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Καλησπέρα φίλες και φίλοι και καλώς ήρθατε στη συνάντησή μας για τη Νέα Σελήνη στο 

ζώδιο του Ταύρου, μετά το Φεστιβάλ του Βεσάκ και την πανσέληνο που προηγήθηκε αυτό το 

μήνα. Απόψε εργαζόμαστε εν μέσω μιας ενεργειακής κορύφωσης της συνδιάσκεψης της 

Σχολής Αρκέην και των Τριών Πνευματικών Φεστιβάλ, ενώ έχουμε συγκεντρωθεί τώρα στο 

κατώτερο διάλειμμα του μηνιαίου κύκλου, ώστε με τον διαλογισμό μας να «ενισχύουμε τα 

χέρια του νέου ομίλου εξυπηρετητών του κόσμου».  
 

Στη συνέχεια της Πανσελήνου του Μαΐου και του Φεστιβάλ του Βεσάκ, ας αναλογιστούμε ότι 

πριν από περίπου 2.500 χρόνια, ο Βούδας –ο υπέρτατος αυτός εκφραστής της φώτισης– ήταν 

εκείνος που μας έδωσε τις Τέσσερις Ευγενείς Αλήθειες: 
 

Πρώτον, ότι η ύπαρξη στον υλικό κόσμο είναι αδιαχώριστη από την οδύνη. 
 

Δεύτερον, ότι η αιτία της ύπαρξης στον υλικό κόσμο είναι η επιθυμία. 
 

Τρίτον, ότι η κατάπαυση της οδύνης μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την κατάπαυση της επιθυμίας. 
 

Τέταρτον, ότι ο τρόπος με τον οποίο αυτό μπορεί να επιτευχθεί είναι μέσα από τους κανόνες της 

ευγενούς οκταπλής ατραπού – ορθές αξίες, ορθή ομιλία, ορθοί τρόποι ζωής, ορθή σκέψη, ορθή 

φιλοδοξία, ορθή συμπεριφορά, ορθή προσπάθεια, οι οποίοι στο σύνολό τους οδηγούν στο τελικό 

στάδιο του ορθού στοχασμού ή της ευδαιμονίας.  
 

Αυτές οι αλήθειες που διατυπώθηκαν πριν από τόσο καιρό φαίνεται να είναι ιδιαίτερα 

επίκαιρες σε αυτή την εποχή της παγκόσμιας κρίσης και διαμάχης, όσο και της ατομικής 

κρίσης, όπου οι άνθρωποι αγωνίζονται να τα βγάλουν πέρα και να βρουν τον δρόμο τους μέσα 

από μια σωρεία από γοητείες και περισπασμούς της Εποχής της Πληροφορίας και της 

τεχνολογίας. Για να παραμείνουν οι άνθρωποι και τα έθνη στην ευθεία στενωπό που οδηγεί 

στη φώτιση, οι διαχρονικοί κανόνες της ευγενούς οκταπλής ατραπού είναι ιδιαίτερα αναγκαίοι 

σε έναν ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο, όπου οι άνθρωποι έρχονται αντιμέτωποι με τεράστιες 

ποσότητες πληροφοριών και απόψεων από τόσες πολλές πηγές.  
 

Το ρήμα «φωτίζω» σημαίνει, σύμφωνα με το λεξικό, φέρνω πνευματική διαύγεια ή ρίχνω φως 

σε ένα πρόβλημα ή μια κατάσταση. (https://www.merriam-webster.com/dictionary/enlighten) 

Οι πνευματικές διδασκαλίες αναφέρονται στο «σημείο φωτός» που πρέπει να ανακαλυφθεί και 

να φθάσει σε πληρότητα φώτισης, που σημαίνει ότι όταν υπάρχει επαφή και αργότερα 

ευθυγράμμιση με την Ψυχή, γνωστή και ως Ανώτερος Εαυτός, Εσωτερική Πραγματικότητα ή 

Χριστική Αρχή, τότε ο ζηλωτής καθίσταται φωτοδότης σε έναν σκοτεινό κόσμο. Αυτό ισχύει 

τόσο για τον ατομικό αναζητητή όσο και για τον παγκόσμιο ζηλωτή – την ανθρωπότητα, που 

περιλαμβάνει όλα τα έθνη, τις κοινότητες, τις θρησκείες και τους πολιτισμούς, διότι όταν το 

φως της ψυχής λάμπει έντονα, όλες οι ψυχές και σύμπασα η ζωή, σε κάθε βασίλειο της φύσης, 

θεωρούνται αναπόσπαστο μέρος της Μίας ζωής, ακριβώς όπως στον άνθρωπο όλα τα άτομα, 

τα κύτταρα και τα όργανα, συνθέτουν το ατομικό του σύνολο. 
 

https://www.merriam-webster.com/dictionary/enlighten


Λαμβάνοντας υπόψη τα όσα συμβαίνουν στην παγκόσμια σκηνή, όπου τα γεγονότα 

εκτυλίσσονται εκπληκτικά γοργά μπροστά στα μάτια μας, μπορεί να φαίνεται ότι οι κανόνες 

της οκταπλής ατραπού είναι για εμάς ανέφικτες. Ωστόσο, ενώ οι τίτλοι των ειδήσεων τείνουν 

να εστιάζουν στα αρνητικά, οι άνθρωποι ενώνουν τις δυνάμεις τους στις τοπικές τους 

κοινότητες για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και να προσφέρουν εθελοντικά τις 

δεξιότητές τους, κάτι που συχνά σημαίνει καλοσύνη και σεβασμό προς τους γείτονές τους, 

καθώς και φροντίδα για το περιβάλλον, τα πάρκα και τη φύση. Αυτό αποτελεί ένδειξη ορθών 

σχέσεων σε επίπεδο βάσης και όταν συνδυάζεται με τις αμέτρητες ΜΚΟ που προσφέρουν τις 

υπηρεσίες τους σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο, μπορούμε να διακρίνουμε ενδείξεις ορθών 

αξιών, ορθής ομιλίας, ορθών τρόπων ζωής, ορθής σκέψης, ορθών φιλοδοξιών, ορθής 

συμπεριφοράς και ορθής προσπάθειας.  
 

Το βιβλίο της Αλίκης Μπέιλη, Τα Προβλήματα της Ανθρωπότητας, αν και γράφτηκε πριν 

αρκετά χρόνια, επικεντρώνεται σε βασικά προβλήματα που εξακολουθούν να υφίστανται, 

παράλληλα με πολλά «νέα» προβλήματα, όπως το περιβάλλον και η τεχνολογία. Ωστόσο, 

αξίζει να σημειωθεί η αναφορά στην ιστοσελίδα του Lucis Trust, ότι η βασική αιτία όλων των 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε έχει ως εξής: 
 

«Για να το θέσουμε επιστημονικά και από εσωτερική άποψη: η πνευματική εντύπωση έχει 

διακοπεί και έχει υπάρξει παρεμβολή στη θεία ροή κυκλοφορίας. Είναι καθήκον των μαθητών 

του κόσμου να αποκαταστήσουν αυτή τη ροή και να σταματήσουν αυτή την παρεμβολή. Αυτό 

είναι το κύριο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι πνευματικοί άνθρωποι αυτή τη στιγμή». 

https://www.lucistrust.org/el/store/item/problems_of_humanity_greek_version 

 

Κυρίαρχο θέμα στις ειδήσεις των ΜΜΕ είναι η τεχνολογία και η υπεύθυνη χρήση της, που 

διερευνήθηκε τον Νοέμβριο του 2023, στο ετήσιο σεμινάριο της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης 

υπό τον τίτλο: Ανθρώπινη Ευθύνη σε μια Εποχή Μετασχηματισμού. Σε ενημερωτικό δελτίο της 

Παγκόσμιας Καλής Θέλησης υπήρξε σχετική αναφορά σε αυτό, ενώ το παρακάτω απόσπασμα 

από μια παρουσίαση στο σεμινάριο παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον: 
 

Η εξωτερική μορφή, το σώμα, πρέπει να αντιμετωπίζεται ως αυτό που είναι, ένα μέσο για την 

επίτευξη ενός σκοπού. Οφείλουμε να χρησιμοποιήσουμε τη μορφή για την έκφραση της θείας 

φύσης μας. Έχουμε σημειώσει μεγάλες προόδους στην επιστήμη, αλλά ακόμα εξακολουθούμε να 

λειτουργούμε στο φυσικό πεδίο. Σε μια εποχή μετασχηματισμού, η κοσμοαντίληψή μας είναι αυτή 

που πρέπει να μετασχηματιστεί. Πρέπει να ενσωματώσουμε την ιδέα του πνευματικού κόσμου 

στις αντιλήψεις και στις συζητήσεις μας.  
 

https://www.lucistrust.org/el/world_goodwill/newsletter//distinguishing_the_real_from_the_

unreal 
 

Μπορούμε να εξετάσουμε εκτενώς το θέμα της οκταπλής ατραπού και της ηθικής ευθύνης, 

ειδικά τις προκλήσεις που θέτει η Τεχνητή Νοημοσύνη και, για παράδειγμα, τη χρήση του 

ανθρώπινου νου για την εφεύρεση και την κατασκευή drones — μη επανδρωμένων 

αεροσκαφών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για εποικοδομητικούς ή καταστροφικούς 

σκοπούς. 
 

Οι πνευματικές διδασκαλίες μας επισημαίνουν ότι η απλότητα της ψυχής είναι ο δρόμος προς 

τη φώτιση. Η διαδικασία είναι μια διαδικασία αιτίας και αποτελέσματος και όταν το φως της 

ψυχής ρέει μέσα από το νου και τον εγκέφαλο και η καρδιά ακτινοβολεί αγάπη και σοφία, οι 

κανόνες της ευγενούς οκταπλής ατραπού καθορίζουν τι είναι σωστό και τι λάθος. 
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